

# 毁了29亩林地,先罚补种1万株侧柏

## 打击毁绿不再是“刑罚+赔金”,而是“恢复性司法”



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

看到山上1万多株侧柏长势喜人,“个子”也都在1米多高,昨天上午,登封中岳庙林区,来此查看的法官们终于放心地说:“不错,这个复植补种效果很好。”

被罚复植补种的被告人岳强未经林业部门许可,两年多时间,在登封市宣化镇山海村丁家寨的林地内采挖青石,致使29.1亩林地被毁坏。庭审中,登封市法院不再是传统意义上的“刑罚+赔金”,而是深入推进“恢复性司法”,让被告把毁掉的树木异地补种起来。

郑报融媒记者 鲁燕 通讯员 赵晓敏 文/图

### 案例

#### 毁坏29亩林地被罚种侧柏1万株以上

2013年1月至2015年10月,岳强(化名)未经林业部门的许可,在登封市宣化镇山海村丁家寨的林地内采挖青石,致使林地大面积毁坏,毁坏林地面积达29.1亩。庭审前,岳强书面保证将在司法教育基地复植补种1米高侧柏1万株以上,且成活率85%以上,并自愿缴纳15万元保

证金,接受林业部门监管验收。

“本案中,我们在严惩犯罪的同时,侧重将被告人复植补种情况作为量刑情节考虑。”办案法官介绍,通过引导被告人签订保证书、交纳保证金的方式,推动受损生态环境的修复。

最终,法院结合岳强自首、认罪认罚等量刑情节,依法判处

岳强有期徒刑8个月,缓刑1年,并处罚金6万元。

“今后一定做任何事都要讲法、守法。”岳强接受采访时说,因为此事他付出了巨大的代价,当了被告被判刑,被处罚金6万元,缴了15万元保证金,“还有买1万多株侧柏的钱,不光树木的钱,还要操心它的成活率。”



被告人补种的侧柏已成活

### 要求

#### 成活率必须经林业部门验收

是不是被告人补种完所需要的侧柏就完事了?“那不行的,必须要对所补种的侧柏,承担抚育管护责任,保证其一定的成活率才行。”据登封市法院副院长梁运奇介绍,为确保树木的成活率,登封法院还与林业部门积极协商,由专业人员对补种情况全程进行监管验收。

梁运奇专门强调,法院在环境资源类案件中,对当事人处以刑罚或者民事赔偿不再是最终目的,“如何让生态环境尽可能得以恢复,把对生态环境的破坏程度降到最低,给当事人一个‘改过自新’的机会,让更多人建立保护环境资源的意识,才是更为重要的责任”。

承办法官说,刑事案件被告人在国有林场交有押金,如果达不到要求的成活率,就要扣他(刑事被告人)的保证金,再找人种树。

郑报融媒记者采访发现,去年因上坟烧纸不慎引燃山林的被告人胡某,自愿种植树木2万株,目前已恢复被引燃地区的林木种植,实现了对自然环境的修复。

### 创新

#### 俩“环境”基地彰显司法对生态环境的保护

登封法院先后成立了嵩山风景区生态环境司法保护基地和中岳庙区复植补种司法教育基地。

据介绍,复植补种司法教育基地是在登封市委、市政府,登封市林业局、国有林场的大

力配合下的成立。其中,生态环境司法保护基地主要作用是加大对环境资源、大气、水系等生态环境保护的宣传,打击一切破坏生态环境的违法行为,同时也为公众共同参与预防环境资源破坏提供一个示范教育

基地。而复植补种司法教育基地主要作用是让破坏林木的刑事案件被告人在该基地复植补种,以修复被破坏的生态环境,彰显司法对生态环境的保护。同时对公众起到法律宣传教育作用。

# 浓情三十四载 开启盛世华章 大商紫荆山百货34周年庆典倾情开启

郑州进入大地铁时代,本就受人瞩目的大商紫荆山百货因交通和区位优势变得更加耀眼。如今,这张中原商业名片迎来34岁华诞,并为消费者推出极具诚意的优惠活动。 李冬生



### 多品类商品打出实力折扣

为回馈广大消费者多年来的关注与厚爱,即日起至23日,紫荆山百货34周年庆活动盛大开启,珠宝名表、男女服装、运动户外等多品类均推出极具诚意的优惠活动。

在这里为大家提前剧透一些实力品牌的折扣力度。珠宝品类,周大福、老凤祥、周大生黄金

克减,最高减45元;名表类,帝舵、浪琴、瑞士美度表、梅花等品牌低至七五折,热播电视剧《人民的名义》主演陆毅同款依波表3430元,天王经典款女表799元;服装类推出1元返1元的返券活动,邦宝、黛玛诗、红人、杰克琳、曼妮芬等品牌均参与其中,另外雅戈尔300返300、鄂尔多斯500

返300,卡洛驰鞋五折优惠;运动品类,阿迪达斯、耐克品牌50/60元当100元花;彩妆类,珀莱雅护肤套装原价656元,特惠价280元,自然堂唇膏原价105元,特惠价39元,自然堂防晒套盒238元,特惠价128元;床品品牌博洋家纺纯棉四件套原价1280元,特惠价299元,枕头每只29元。

### 全方位服务提升活动力度

除了多品类商品的折扣外,紫荆山百货还推出多档超值满额赠礼、低门槛高奖项的幸运抽奖、巨型蛋糕随便吃、店庆气球免费送、品牌酒会任品尝等活动。同时,每天前50名会员顾客到店,即可获得精美店庆礼品。为提升

顾客到店购物的体验感知,店庆期间紫荆山百货也开展了多档氛围营销活动、春夏流行彩妆大讲堂、竞技类互动等活动。

此外,在紫荆山百货34周年庆,外围餐饮品牌也纷纷发力,蜜雪冰城、麦当劳、士大力、豪客来、

咖啡陪你等餐饮品牌纷纷上线超值优惠活动。豪客来50元减20元,士大力50元减10元,蜜雪冰城买多少送多少……

还在等什么,赶快来共度紫荆山百货34岁生日,一起收获免费礼品,一起畅享吃喝玩乐。

